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ЦИФРОВА КОМПЕТЕНТНОСТЬ ПЕДАГОГА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ КОЛЕДЖУ 

Педагоги не можуть успішно когось 

вчити, якщо водночас ретельно не 

навчаються самі. 

Алі Апшероні 

Одним з перспективних напрямків розвитку освіти в України є підвищення 

професійної майстерності педагогів та створення інформаційного освітнього 

середовища. Міністерство освіти і науки, впроваджуючи освітні реформи, наголошує 

на діджиталізації викладання та навчання. Діджиталізація являє собою усвідомлений 

підхід до корінного перетворення будь-яких процесів на основі використання 

цифрових технологій [3]. 
Необхідно зазначити, що поняття «діджитизація» та «діджиталізація» в Україні 

вживаються як синоніми, які широко увійшли до української мови. Міністерство 

освіти і науки України за підтримки Google Україна організовував безоплатне 

навчання керівників закладів вищої, фахової передвищої освіти, викладачів за онлайн- 

курсом «Цифрові інструменти Google для закладів вищої, фахової передвищої освіти» 

в жовтні 2021 року. 

Метою навчання є розширення можливостей використання цифрових 

інструментів для організації дистанційного навчання й підвищення ефективності 

освітнього процесу. Формат курсу побудований на живому спілкуванні з тренерами 

Академії цифрового розвитку, які протягом терміну навчання консультували і 

допомагали слухачам. Учасники отримували завдання у захищених віртуальних 

навчальних кімнатах Google Класів, забезпеченими ефективним зворотнім зв’язком 

через супровід і консультації тренерів. 

Взаємодія всіх учасників освітнього процесу це один з найважливіших факторів 

успішного функціонування в організації навчального процесу ВСП «Ананьївський 

аграрно-економічний фаховий коледж УНУС». В умовах дистанційного навчання, 

коли викладачі та студенти під час вимушеного карантину не мали можливості 

навчатися очно, адміністрацією навчального закладу, викладачами було 

запропоновано студентам навчання в навчальних кімнатах Google Classroom – онлайн- 

лекції, консультації, тестовий контроль, конференції та інші види взаємодії з 

використанням цифрових комп’ютерних технологій (Веб-квести, Відеоскрайбінг, 

Google Forms, ClassDojo, LearningApps.org, Triventy, Метод проектів, Хмари слів) та 

інших різноманітних Internet сервісів, які допомагали зробити навчання студентів 

більш продуктивнішим, цікавішим, захоплюючим та результативнішим. 

Саме адміністрація навчального закладу на чолі з викладачами забезпечила 

організацію діяльності закладу в умовах режиму дистанційного навчання, узгодила 
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правила та розклад взаємодій усіх учасників освітнього процесу для виконання 

освітніх програм закладу. 

Керівництво навчального закладу обговорило зміну форм навчання з 

педагогічним колективом, обрали онлайн-платформу, організували й запровадили 

навчання з використанням дистанційних технологій. Тобто не переклало 

відповідальність на викладачів, а допомогло колегіально обрати оптимальний варіант, 

зважаючи на технічні можливості навчального закладу, кожного викладача та 

студента. У свою чергу, викладачі організували комунікацію зі студентами та 

батьками. 

Запроваджуючи дистанційне навчання, адміністрація закладу зважала не лише 

на наявність техніки і доступу до інтернету у викладачів та студентів, а й на 

специфіку студентів навчатися самостійно. Варто зазначити, що рівень сформованості 

самостійної роботи студентів нижчий, ніж у студентів очної форми навчання. Йдеться 

про те, що організувати навчальний процес удома набагато важче, а ніж у 

навчальному закладі. Батьки не можуть змусити своїх на перший погляд дорослих 

дітей виконувати завдання або пояснити своїй дитині навчальний матеріал замість 

викладача. 

Перевагами діджиталізації викладання та навчання під час дистанційного 

навчання є гнучкість, асинхронність у часі, інформаційна доступність навчальних 

ресурсів, масовість, інтерактивність, автоматизація тестового контролю і моніторингу 

[4]. 

Серед недоліків можна виділити такі: відсутність або недостатність 

безпосереднього контакту студента з викладачем, студентів між собою, додаткове 

навантаження на викладачів та студентів у зв’язку з недостатньою мотивацією та 

навичками самостійної роботи студентів. 

Підкреслюючи вищезазначене можна сказати, що цифрова трансформація – це 

глобальна тенденція і максимальна вигода, яку отримують заклади освіти, які мають 

усі перспективи стати лідерами в області перетворення освітнього процесу на основі 

використання цифрових технологій. Крім того, у «Концепції розвитку цифрової 

економіки та суспільства України» підкреслюється, що цифрові навички та 

компетенції є запорукою повноцінного розвитку цифрової економіки, а цифрова 

грамотність повинна бути однією з головних компетенцій сучасного викладача. 
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